

**Настич Тетяна Миколаївна**  
курсант факультету підготовки фахівців  
для органів досудового розслідування ДДУВС

*Науковий керівник –*  
викладач кафедри тактико-спеціальної  
підготовки **Чуриков Д.С.**

## **ОКРЕМІ ПИТАННЯ ВЗАЄМОДІЇ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ ПІД ЧАС ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОСОБИСТОЇ БЕЗПЕКИ ПРИ РЕАЛІЗАЦІЇ ТАКТИЧНОЇ КОНЦЕПЦІЇ "КОНТАКТУ ТА ПРИКРИТТЯ"**

Важливість питання взаємодії офіцерів поліції полягає у тому, що офіцери, які взаємодіють за даною концепцією, не завжди встановлюють між собою взаєморозуміння та взаємодовіру, і це їм заважає повноцінно працювати та досягати більших результатів у своїй діяльності.

Метою даної роботи є загальний розгляд тактичної концепції "Контакт та прикриття", виявлення проблем у взаємодії поліцейських при реалізації зазначеної концепції і забезпечені особистої безпеки та їх подолання.

У роботі поліцейських існує безліч різноманітних прийомів, заходів та засобів боротьби проти злочинності, їх можна перелічувати дуже довго і кожен з них є по-своєму ефективним, дієвим та зручним. Робота в парі зазвичай легша, адже будь-що, поруч є допомога, головне, щоб вона була своєчасною та правильною.

З часом була вироблена така тактична концепція як "Контакт та прикриття" - це стандартна процедура забезпечення безпеки на місці події, за участі двох чи декількох офіцерів та одного чи декількох суб'єктів чи підозрюваних.

За допомогою цієї концепції збільшується безпека офіцерів, контроль за підозрюваними та за місцем події, запобігає можливим втечам підозрюваних чи замахам на життя, додає психологічну присутність.

Зазвичай, роль контактуючого бере на себе офіцер, який перший прибув на місце події, а роль прикриття – другий, але будьте готові до того, що ролі можуть змінитися. Це залежить від умінь та навичок даних офіцерів ( спеціальне навчання ), від їх минулих контактів з підозрюваним, якщо, наприклад, підозрюваний ненавидить жінок / чоловіків, якщо контактуючому не вдається знайти спільну мову з підозрюваним, мовний бар'єр.

На офіцерові, який здійснює контакт, лежать такі завдання: початок і завершення розмови, ведення документального оформлення та протоколу допиту, проведення обшуків, збирання доказів та їх збереження, видача інструкцій, інструктаж відповідальних офіцерів, зберігання зброї, виписування повістки, радіозв'язок.

Офіцер, який відповідає за прикриття, має такі обов'язки: найважливішою функцією є захист контактуючого офіцера від ушкоджень, він повинен обрати оптимальну позицію для спостереження та контролю, повинен приді-

ляти всю свою увагу діям підозрюваних або суб'єктів.

Офіцер, який здійснює контакт, повинен бути впевнений у своєму напарникові, а саме в тому, що той не відводить очей від підозрюваного чи підозрюваних. Офіцер, який здійснює прикриття повинен пам'ятати, що життя контактуючого напарника залежить від нього.

Важливою ланкою у всій концепції є взаєморозуміння та взаємодовіра офіцерів між собою. У них не вийде гарно довести справу до кінця, якщо вони не впевнені один в одному, адже офіцер, який контактує має зосередити свою увагу на діалозі з підозрюваним і не хвилюватися за своє життя чи свою безпеку, а офіцер, який здійснює прикриття, повинен максимально забезпечити першому дані фактори.

Чому ж в офіцерів іноді немає налагодженого контакту між собою? По-перше, не потрібно ставити в пари офіцерів, які мало знають один одного або які раніше не товаришували чи мали поганий контакт. По-друге, не завжди ставлячи в пари офіцерів, підбирають відповідні характери, іноді характери є дуже супротивними і відповідно виникає багато суперечок та протиріч. По-третє, треба обирати в пари різних за навичками офіцерів, щоб кожен мав спеціальні навички, такі як DUI (виявлення управління транспортним засобом в стані сп'яніння або наркотичної інтоксикації), DRE (наявність навичок з виявлення наркотиків, обшуку), знання іноземних мов, знання психології людини тощо. По-четверте, успішність команди офіцерів залежить від їх стажу та практики. Не можна ставити двох новобранців в пару.

Отже, тактична концепція "Контакт та прикриття" допомагає офіцерам виконувати своє завдання більш професіонально та якісно. Якщо ви розумієте, що ваш контакт та прикриття проходять невдало, терміново потрібно помінятися ролями та видалити недоліки, доки не пізно, доки не сталася трагедія. Поліцейським потрібно навчитися не тільки слухати, а й чути, не тільки дивитися, а й бачити. Необхідно бути розумним та кваліфікованим поліцейським.

**Пінчук Діана Нодарівна**  
курсант факультету підготовки фахівців  
для органів досудового розслідування ДДУВС

*Науковий керівник –*  
викладач кафедри тактико-спеціальної  
підготовки **Волков Ю.М.**

## **ПРАВОМІРНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ ПОЛІЦЕЙСЬКИМИ ВОГНЕПАЛЬНОЇ ЗБРОЇ БЕЗ ПОПЕРЕДЖЕННЯ**

Актуальність теми обумовлена, насамперед, реформуванням правоохоронної системи України та набранням чинності нового Закону України «Про Національну поліцію». Також досить важливим аспектом дослідження є набрання новими поліцейськими України досвіду щодо правомірного застосу-